Вопросы к семинару:
1. Что такое стандарт (по ISО)?
2. Переносимость
3. Интероперабильность
4. Масштабируемость
5. АР1-профиль
6. Назначение РОSIХ стандарта?
7. Что это за стандарт?
8. Назовите основные стандарты РОSIХ
9. История развития и создания
10. Какие возможности обеспечивает?
11. Какие задачи позволяет решить?
12. Что такое эталонная модель ОSЕ RМ?
13. Сервисы системного ядра?
14. Межпроцессорное взаимодействие
15. Разделяемая память, семафоры, сигналы, почтовые ящики, событие.
16. Ресурс. Характеристики ресурсов.
17. Типы взаимодействия ресурсов.
18. Критические секции (области).
19. МUТЕХ (взаимное исключение).
20. Тупик (смертельный захват).
21. Инверсия приоритетов.
22. Блокировка.
23. Голодовка.
24.
Какое     из     приведенных     утверждений     лучше     всего     характеризует
жесткую систему реального времени?

а)        система  должна  успеть  отреагировать  на   событие,   произошедшее  на

объекте, в течение времени, критического для этого события

b)        система        должна        успевать     ' реагировать        на        одновременно

происходящие события

c)    система    не    допускает    никаких    задержек    реакции    системы    ни    при

каких условиях

d)     Это    система,     в    которой    все    крайние    сроки     не    превышают     10

миллисекунд.

25. Система реального времени - это

а)
аппаратно-программный
комплекс,
который
должен

своевременно     и     предсказуемо     реагировать     на     поступающие     извне

события или возмущения

b)    аппаратно-программный    комплекс,    который    должен    реагировать    на

события

с)      комплекс      программ      и      аппаратуры,      реагирующий      в      течении

длительного времени на возмущения без перерывов в работе

26. Основными требованиями, предъявляемые к СРВ являются:
а) требование по времени

b) последовательность выполняемых действий

с) возможность параллельного выполнения нескольких задач

d) предсказуемость системы

е) максимальное время отклика на событие

f) требование безопасности

g) возможность безотказной работы

27. К монолитной архитектуре ОСРВ относятся:
а) ОСРВ QNХ

b) ОСРВ ОS-9

с) ОСРВ VxWorks

5. К архитектуре на основе микроядра относятся ОСРВ:

а) ОS-9

b) QNX

с) VxWorks
d)  рSОs

28 Основными отличиями ОСРВ от ОС общего назначения являются;

а) ориентация на обработку внешних событий

b) детерминированное время реакции на внешнее событие

с) модульная организация 

d) небольшой размер системы

29. Важнейшими параметрами и механизмами ОСРВ являются: 

а)  время реакции системы

b) время переключения контекста 

с) виды диспетчеризации

d) механизмы синхронизации и межзадачного обмена 

8. Встраиваемая система - это 

а) отдельная система управления чем-либо

b) специализированная   вычислительная   система,   являющаяся частью большой системы или устройства

с) специализированная вычислительная система, которая включает в себя ряд различных подсистем

30. Примеры встроенной системы реального времени: 

а) мобильные телефоны 

b) ПК

с) стратегическая система управления полетом ракеты 

d) встраиваемая бытовая техника 

е)  станция правительственной связи «ФобосК»

31. Встроенная система реального времени - это

а) отдельная система управления чем-либо в реальном времени

b) специализированная вычислительная система, являющаяся частью большой

системы или устройства

с) программно-аппаратный   комплекс,   в   котором   компьютер управляет

оборудованием в режиме реального времени

32. Ядро может обеспечивать сервис следующих типов:
а) синхронизация ресурсов

b) межзадачный обмен

с)  разделение данных

d) обработка запросов внешних устройств

е)  обработка особых ситуаций

133. ОСРВ с монолитной архитектурой можно представить в виде

а) прикладного уровня

b)  Системного уровня

с) Драйверов

d) ОС

е) Аппаратных средств

34. Примером системы жесткого реального времени является:
а) система аварийной защиты

b) регистраторы аварийных событий 

с) автопилот самолета 

d) система диагностики автомобиля 

е) АСУ железнодорожные перевозки

35. Общие характеристики СРВ:
а) большие и сложные системы
b) распределительные системы

с) жесткое взаимодействие с аппаратурой 

е) выполнение задач зависит от времени 

f) сложность в тестировании

36. Специализированная СРВ - это

а)    система,    где    требования    определены    и    должна    удовлетворять    этим

требованиям

b)       система,   где   конкретные   требования   определены   и   система   должна

удовлетворять этим требованиям

с)   система,   которая   умеет   выполнять   произвольные   задачи   без   применения

специальной техники

d)система, которая умеет выполнять произвольные временные задачи

37 Расширяемость - это

а)    свойство   системы,    позволяющее   ей    работать    в    широком   диапазоне

параметров, определяющих технические и ресурсные характеристики системы

и/или поддерживающей среды (примерами таких характеристик могут служить:

число   процессоров,   число   узлов   сети,   максимальное  число   обслуживаемых

пользователей, количество обрабатываемых транзакций).

b) способность систем обмениваться информацией друг с другом и совместно

использовать информацию, которой они обмениваются.

с)
свойство      системы,      позволяющее      легко      вносить      в      систему

дополнения и изменения не нарушая ее целостности.

d)    свойство    системы,    характеризующее    легкость    переноса    прикладного

программного    обеспечения    и   данных    (а    также    пользователей)    с    одной

системы ИТ на другую.

38. В   QNХ   6.3   по   умолчанию   квант   времени    равен    (для    процессоров   с
частотой свыше 40МГц):

а) 4нс 
b) 4 мкс 
с) 6 мс 
d) 4мс

39.
Всего в QNХ Neutrino 6.3 имеется приоритетов:
а) 512

b)65535 
с) 256 
d) 64

40.
Расширяемость может достигаться за счет:
а) модульной структуры

b) использования объектов для представления системных ресурсов 
с) структурирования ОС по типу клиент-сервер с использованием микроядерной технологии

d) средства вызова удаленных процедур

41. Основными    правилами    написания     переносимого    кода    и переносимой ОС является:

а) большая часть кода должна быть написана на языке, который имеется на всех ПК, куда переносится ОС (программа)

b) необходимо учесть в какое физическое окружение переносится программа (например, 32-битная адресация или 16-битная) 
с) Минимизировать (или исключить совсем) ту часть кода, которая непосредственно взаимодействуете аппаратурой 
d) аппаратно-зависимый код должен быть распределен по всей системе

42.
Какие требования необходимо соблюдать при разработке ОС для ее
легкого переноса:

а) переносимый язык высокого уровня 
b) открытость процессов 
с) доступность платформы 
d) изоляция платформы 
е) изоляция процессов

43.
Процесс может находиться в одном из состояний:
а) прерывание

b) выполнение с) удаление 
d) ожидание 
е) готовность

44.
В соответствии с требованиями   Оранжевой   книги   безопасной считается такая
система, которая

а) посредством специальных механизмов защиты контролирует доступ к информации таким образом, что все имеющие лица или процессы, выполняющиеся от их имени, могут получить доступ на чтение, запись, создание или удаление информации

b) посредством специальных механизмов контролирует доступ к информации таким образом, что только имеющие полномочия лица или процессы, выполняющиеся от их имени, могут получить доступ на чтение, запись, создание или удаление информации

с)
посредством      специальных      механизмов      защиты      контролирует

доступ к информации таким образом, что только имеющие соответствующие полномочия лица или процессы, выполняющиеся от их имени, могут получить доступ на чтение, запись, создание или удаление информации

d) посредством специальных механизмов защиты контролирует доступ к информации таким образом, что только имеющие соответствующие полномочия лица или процессы, выполняющиеся от их имени, не могут получить доступ на чтение, запись, создание или удаление информации

45.
Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение в отношении

а) Приоритет - это число, характеризующее степень привилегированности

процесса

b) Приоритет - это число, характеризующее степень привилегированности

процесса при использовании ресурсов вычислительной машины

с) Приоритет может выражаться целыми или дробными,

положительными или отрицательными значениями

d) Приоритет - некоторый интервал времени процессора, который

представляется каждому процессу

46.
В      соответствии      с      Оранжевой      книгой      безопасности      иерархия
уровней безопасности представляется в виде

а) низший уровень безопасности D, а высший - как А 

b) низший уровень безопасности А, а высший - как D 

с) низший уровень безопасности D, а высший - как В 

d) низший уровень безопасности D, а высший - как С

47.
Основными     свойствами,    характерными    для    уровня     безопасности    С
являются:

а)     наличие      подсистемы     учета     событий,     связанных     с     управлением

фирмы

b)   наличие подсистемы учета событий, связанных с безопасностью

с) избирательный контроль доступа

d) контролируемый контроль доступа

